

26 победителей «УМНИК Хелснет НТИ» получат 500 000 рублей на развитие проектов в сфере здоровьесбережения

15 декабря в онлайн-формате прошли финальные защиты проектов федерального конкурса «УМНИК» по направлению Хелснет Национальной технологической инициативы.

Из 144 заявок, отправленных на конкурс, к финальным защитам было допущено 60 лучших проектов, соответствующих приоритетным направлениям «дорожной карты» рынка Хелснет НТИ: превентивная медицина, спорт и здоровье, медицинская генетика, информационные технологии в медицине, здоровое долголетие и биомедицина. Организаторами конкурса традиционно стали представительство Фонда содействия инновациям по Новосибирской области Инфраструктурный центр HealthNet, действующие на базе Академпарка.

Экспертами выступили представители рабочей группы Хелснет, Минздрава России, первого МГМУ им. Сеченова, а также компаний рынка Хелснет. Победителями конкурсного отбора стали 26 инноваторов. Все они были рекомендованы региональным экспертным жюри к финансированию в размере 500 000 рублей. Список победителей будет утвержден Дирекцией Фонда содействия инновациям и опубликован на сайте Фонда в начале 2022 года.

Максим Купрюшкин, эксперт «УМНИК Хелснет НТИ», директор компании «НООГЕН»:

«За победу боролись проекты из самых разных сфер: от создания удобного стоматологического роторасширителя до программы по определению эффективности нейротропных лекарств через наблюдение за аквариумными рыбками. Современные реалии задают свою повестку дня, поэтому неудивительно, что целый ряд проектов был связан с околоковидной тематикой: системы оценки тревожно-фобических расстройств с помощью VR, проверка корректности проведения физиотерапии с помощью машинного зрения, и, конечно, экспресс-диагностика вирусных инфекций компактным биосенсором, без проведения ПЦР-анализа.

Приятно отметить, что каждый финалист заинтересован в реализации своего проекта вне зависимости от оснащенности исследовательской базы и масштабности решаемых задач. И я уверен, что те участники, которые в этот раз не стали призерами, проведут серьезную работу над ошибками и в будущем еще заявят о себе».

Справка

«УМНИК Хелснет НТИ» — совместный конкурс Фонда содействия инновациям и рабочей группы Хелснет НТИ в рамках программы «УМНИК». Конкурс был запущен в феврале 2017 года по 23 тематикам, заявленным на основании сегментов будущих рынков «дорожной карты» Хелснет. «Дорожная карта» Хелснет НТИ направлена на поиск решений для превентивной медицины, спорта и здоровья, медицинской генетики, информационных технологий в медицине, здорового долголетия и биомедицины.

Инфраструктурный центр HealthNet открыт в 2018 году на базе Фонда «Технопарк Академгородка» (г. Новосибирск). В задачи центра входит подготовка рыночной и технологической аналитики, включая прогнозирование развития рынка и анализ технологических и нормативных барьеров, разработка предложений по правовому и техническому регулированию, развитие профессионального сообщества и популяризация НТИ, а также содействие продвижению технологических товаров и услуг на мировой рынок.